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Ubungsaufgaben — Normalverteilung

Die Zwergbartagame, eine Echse, ist eine der kleinsten australischen Bartagamen. Ihre Grolie
(Kopf-Rumpf-Lange) sei normalverteilt mit u = 12,3cmund o = 1,1cm.

a)

b)

c)

d)

Bestimmen Sie die Wahrscheinlichkeit dafur, dass eine Zwergbartagame mindestens
13cm groB ist.

Bestimmen Sie die Wahrscheinlichkeit dafur, dass eine Zwergbartagame zwischen 10cm
und 12c¢m grof ist.

Ermitteln Sie die Anzahl an Zwergbartagamen mit einer GroRe zwischen 10cm und
12cm, die man in einer Population von 40 Tieren erwarten kann.

Bestimmen Sie die Grofe a in cm so, dass 80% der Zwergbartagamen eine GroRe
zwischen a und 13,4cm aufweisen.

Neuste Forschungen haben gezeigt, dass Zwergbartagamen tatséchlich eine mittlere
Grolie von 12,3cm haben. Aullerdem wurde festgestellt, dass hochstens 8% der Tiere
groler als 14cm sind. Prufen Sie, ob die oben gemachte Angabe von o bestétigt wurde,
korrigieren Sie sie gegebenenfalls.

Die SchuhgroRe bei Frauen ist normalverteilt und betragt im Mittel 39 bei einer
Standardabweichung von 1,3.

a)
b)

c)

Geben Sie die SchuhgrolRen an, die zirka 95% aller Frauen tragen.

Bestimmen Sie die Wahrscheinlichkeit dafir, dass eine zuféllig ausgewahlte Frau Schuh-
grole 42 tragt.

Ermitteln Sie die zu erwartende Anzahl an Frauen aus einer Gruppe von 200, die
hdchstens Schuhgrole 37 tragen.

Wabhrscheinlichkeiten binomialverteilter ZufallsgroBen lassen sich mithilfe der Normal-
verteilung abschétzen. Fiihren Sie eine derartige Abschéatzung durch.

Im Mittel sind ein Drittel aller Ehepaare kinderlos. Es werden zuféllig 120 Paare ausgewahilt.

a)

b)

c)

Bestimmen Sie die Wahrscheinlichkeit daflr, dass von den ausgewéhlten Paaren nicht
mehr als 48 kinderlos sind.

Bestimmen Sie die Wahrscheinlichkeit dafiir, dass von den ausgewahlten Paaren mehr
als 35 kinderlos sind.

Bestimmen Sie die Wahrscheinlichkeit daftir, dass von den ausgewéhlten Paaren
mindestens 30 und hochstens 50 kinderlos sind.

97% der Manner einer Bevolkerungsgruppe sind hdchstens 190cm grof3. 91% derselben
Bevolkerungsgruppe sind hochstens 180cm groR.

a)
b)

Bestimmen Sie u und o. Stellen Sie dazu ein LGS auf und l9sen sie es.

Ermitteln Sie die Wahrscheinlichkeit dafir, dass die KorpergroRe eines beliebig ausge-
wéhlten Mannes aus dieser Bevolkerungsgrupp um hochstens 3cm vom Mittelwert
abweicht.

einige Losungen:

1.

2.
3.
4,

26,23%; 37,43%; 15; 10,4cm; 0 = 1,2
1,960-Umgebung = [37;41]; 2,37%; 25
95,01%; 80,82%; 95,8%

u = 155,2cm; 0 = 18,5cm; 12,88%




